



রাশিয়া বিশ্বকাপ ২০১৮

বিশ্বকাপে মুখোমুখি উরুগুয়ে-পর্তুগাল

জোড়া ফলা তৈরি, রোনাল্ডোকে পর্্তুগাল শিবিরের ভাবনায় গুরুত্ব দিতে নারাজ কোয়েটস সুয়ারেজ ও কাভানি, লক্ষ্য জয়



মন্সে, ২৯ জুন: বিশ্বকাপের গ্রুপ পর্বের দিন মাঠে জয় উরুগুয়ে। এবার শেষ আট ওঠার লড়াইয়ে প্রথমবারের চ্যাম্পিয়ন উরুগুয়ের প্রতিপক্ষ ইউরো কাপ জর্ডা পর্্তুগাল। পর্্তুগালের হারিয়ে কোয়ার্টার ফাইনালে সোলো হাওয়ার্ড স্নায়ু সহকারী লুকা উরুগুয়ের প্রি-কোয়ার্টার ফাইনালে ওঠার লড়াইয়ে উরুগুয়েকে প্রতিপক্ষ ইউরো কাপ চ্যাম্পিয়ন পর্্তুগাল। তবে এই মাঝের আরও বড় করে দেখা হচ্ছে রোনাল্ডো বানাম সুয়ারেজের ম্যাচ হিসাবে। যদিও উরুগুয়ে শিবিরে যা মানতে নারাজ। গ্রুপ শিবিরের টিমটা ম্যাচে জয়ের পাপাশাশি কেনও গোল হজম করেনি প্রথমবার বিশ্বকাপ চ্যাম্পিয়ন উরুগুয়ে। সেই জয়ের ধারা পর্্তুগালের বিরুদ্ধেও বজায় রাখতে চান উরুগুয়ে কোচ অন্সার তরাজোজ। ২০১০ সালে বিশ্বকাপের সেমিফাইনালে ওঠার পাপাশাশি ২০১১-১২ কোচ আমেরিকান কনগ জর উরুগুয়েকে আরও আত্মবিশ্বাসী করে তুলেছে। আর ট্রাফিকে সফল করে এবং পর্্তুগালের বরের ভাবনা উরুগুয়ে কোচ অন্সার তরাজোজ। পর্্তুগাল মাঠে জয়ের জন্য উরুগুয়েকে খেদের অন্যতম

বিপক্ষে কিছুটা বিপর্যয়ও দ্বিতীয় রাউন্ডে তিনিই পর্্তুগালের মূল ভরসা। তবে উরুগুয়ের অন্যতম ভরসা সেরাখিয়ান কোয়েটস জানিয়েছেন, রোনাল্ডোকে নিয়ে মাথা ব্যাথাছেন না তিনি। তাঁর কথাগুলো আমারা যেভাবে রোনাল্ডোকে আঁটসানোর কথা ভাবছি, অন্য দলের ফেরেও সেই কৌশলই গ্রহণ করা হবে।

মন্সে, ২৯ জুন: বিশ্বকাপের গ্রুপ পর্বের ম্যাচ ছিলো এখন পর্্তুগাল শিবিরের ভাবনায় নন্দ-আউট ম্যাচ। শনিবাসেলীয় লড়াইয়ে পর্্তুগালের প্রতিপক্ষ উরুগুয়ে। বিশ্বকাপ ফুটবলের নন্দ-আউট পর্্তুগাল উরুগুয়ের মাসে কটন লড়াই পর্্তুগালের। তাই কোয়ার্টার ফাইনালে ওঠার লড়াইয়ের ম্যাচ খেলতে নামার আগে জোড়ার প্রভৃতি পর্্তুগাল শিবিরে। সখি কথা বলতে কী বিশ্বকাপ ম্যাচেই পর্্তুগাল পৌঁছেও গ্রুপ পর্বের ম্যাচের আগে এত কটন অনুশীলন করেনি ইউরো কাপ চ্যাম্পিয়ন পর্্তুগাল।



কেনও সময় পরিবর্তন করতে পারেন। প্রতিপক্ষ হিসাবে উরুগুয়ে কটন প্রতিপক্ষ হিসেবে জয়ের ব্যাপারে আশাবাসী পর্্তুগাল কোচ। আসলে তাকে আত্মবিশ্বাসী করে তুলেছে জির্জিস্টোসো রোনাল্ডোর পারফরম্যান্স। প্রথম ম্যাচে স্পেনের বিরুদ্ধে হ্যাটট্রিক করেছেন জির্জিস্টোসো রোনাল্ডো। তিন ম্যাচে চার গোল করে সর্বোচ্চ গোলদাতার মৌদে রয়েছেন নিখারন।

পর্্তুগালের কোচ ম্যাচটিকে বলেন, প্রি-কোয়ার্টার ফাইনালে আমরা উঠেছি। প্রথমিক লক্ষে আমরা সফল। উরুগুয়েকে হারানোর ক্ষমতা আমাদের আছে। যদিও ওপেন দলে দিন-রাতের অন্তর প্রত্যাশান ফুটবলার রয়েছে। এই ম্যাচটিকে আটসেটসে ম্যাচের দ্বি-অন্যায় ডিফেন্ডার ডিফেন্ডার গর্ডিন আর জির্জিস্টোসোর বিরুদ্ধে গড়াতে হবে রোনাল্ডোকে। এই নিয়ে প্রশ্ন করলে ম্যাচটিকে বলেন, লা লিগায় খেলার সূত্রে এই দুই ডিফেন্ডারকে ওভারল্যাপে জায়ে জির্জিস্টোসো। হায়ে মার দুই দিন মন্সে আসে। পরিকল্পনা করতে হবে এই ম্যাচের জন্য। উরুগুয়ের আপত্তের কাভানি-সুয়ারেজকে আঁটসানোও বিরাট

Uruguay - Portugal

Sábado 18:00 GMT, Estadio Fisht, Sochi

Resultados en fase de grupos

1-0 Egipto	España 0-3
1-0 Arabia S.	Marruecos 0-1
1-0 Rusia	Irán 1-1

Grupos A B C D E F G H I J K

Estadísticas en el partido

4-4-2	4-3-3
35-2	4-4-2

Elenco de Uruguay

Posición	Jugador	Edad	Equipo
Goleador	Gilberto Silva	32	Flamengo
Arquero	Marcos Senna	30	Flamengo

দাগি পর্্তুগালের দশদশীনে। ইউরো কাপে চ্যাম্পিয়ন হওয়ার কৃতিত্ব থাকলেও পর্্তুগালের প্রধান বিপক্ষে চ্যাম্পিয়ন হওয়ার স্বপ্ন পরিচালনা করতে পারেন। এনার উরুগুয়ে কাপের পর্্তুগালের অল্প কয়জন পর্্তুগালের আসলে গ্রুপের শেষ ম্যাচে হাইলের বিরুদ্ধে ড্র করারি কিছুতেই মেনে নিতে পারছেন না পর্্তুগাল কোচ রোনাল্ডো সার্জিস্টোসো। অনু ইরান ম্যাচ এখন অর্ধাঙ্গিত পর্্তুগালের। আসলে সুয়ারেজের হাওয়াও প্রতিপক্ষ উরুগুয়ে দলে বেশ কয়েকজন

বিশ্বকাপের জন্য স্পেশ্যাল মিষ্টি নিয়ে হাজির বলরাম

মল্লিক অ্যান্ড রাধারমণ মল্লিক

১৮৬০ সালে মাঝা ওরুগুয়ে মল্লিক আড়া রাধারমণ মল্লিকের। এরপর বিভিন্ন গুরুত্বপূর্ণ পদে দায়িত্ব পালন করেছেন মল্লিক পরিবার। মল্লিক পরিবারের প্রধান হলেন, মল্লিক রতন দাস আড়া সপ, সৌভাগ্য, বাহাদুরমল্লিক পাপাশাশি কলকাতার অন্যতম প্রসিদ্ধ মল্লিক পরিবারের পরিণত হয়েছে এই দোকানটি।



বর্তমান সময়েও সকাল থেকে রাত পর্যন্ত যত্নপূর্ণ কলকাতা মল্লিকের। এই প্রতিষ্ঠান বিনোদিত খোলা থাকে মিষ্টিখোলা মাঝের ভিত্তিও লেগেটে থাকে। আর রাশিয়া বিশ্বকাপের সময় এই ডিকটা আরাও বেশি দেখা যায়। কারণ বিশ্বকাপ উপলক্ষে এখানে বেশ কিছু নতুন ধরনের মিষ্টি তৈরি করা হয়েছে। যা মল্লিকের মাঝের খোলা রাখা থাকে। এবারের বিশ্বকাপে যে যে দেশগুলো খেলা হচ্ছে তাদের পতাকার আলে তৈরি করা হয়েছে এই স্প্রাও মিষ্টি। এর দাম কিছু বেশি না। এক একটা মিষ্টির দাম ৩০ টকা। এছাড়া বিশ্বকাপ উপলক্ষে মিষ্টির মাঝের রাখতে দেইবার, বিনোদিত, মেসির মতো তারকা তৈরি করা হয়েছে।

ফুটবলার প্রণয়ের অসাধারণ কৃতিত্ব

স্টাক রিপোর্টার: অমল ইক্টা ফুটবল ফেডারেশনের উদ্যোগে গত ১৩ জুন থেকে ১০ জুন মুম্বইতে আয়োজিত হুদুদেশী কুন্সন প্রতিযোগিতা

হুদুদেশী কুন্সন কাপে ভারতের বিভিন্ন ফুটবলারদের মধ্যে স্ট্রোকের কলী বছর ২৫ ২৬ এই প্রথম হালাদ নির্বাচিত হয়েছিলেন। ভারত, নিউজিল্যান্ড, চাইনিজ তাইপেই ও কেনিয়ার নিয়ে আয়োজিত এই প্রতিযোগিতার চারজন কলেজের ছাত্র প্রথম স্থান অধিকার করেছেন।

ধীরে ধীরে সুস্থ হচ্ছেন ব্রাজিলের মার্সেলো

রাশিয়া, ২৯ জুন: ব্রাজিলের অন্যতম সেরা ফুটবলার মার্সেলো। তবে সাধারণ বিরুদ্ধে মার ১০ মিনিট মাঠে ছিলেন তিনি। আরও হ্যাটট্রিক কোমরে বাধ্য অনুভব করেন তিনি। আর তাই সবেই সবেই মার ছাড়াই হ্যাটট্রিক করেছেন ব্রাজিল ফুটবল ফেডারেশনের পক্ষ থেকে জানিয়েছে। এনার ব্রাজিল দলের চিকিৎসক রুগ্গো লাসার বলেন, 'মার্সেলো কোমরে বাধ্য ভুটিছিলেন। এখন সে আগের মতো আনন্দেই ভাল আছে। তাই সোমবার মেডিকেলের বিরুদ্ধে মার্টে নামতে পারেন। তাঁকে মার্টে ফোমোর ব্যাপারে আশাবাসী ব্রাজিল দল।' মার্সেলো মার্টে নামতে পারলে ব্রাজিলের বিরুদ্ধে মার্টে নামতে পারেন। মার্টে নামতে পারলে ব্রাজিলের বিরুদ্ধে মার্টে নামতে পারেন। মার্টে নামতে পারলে ব্রাজিলের বিরুদ্ধে মার্টে নামতে পারেন। মার্টে নামতে পারলে ব্রাজিলের বিরুদ্ধে মার্টে নামতে পারেন।

অপবাদ ঘোচানোর লড়াই সুয়ারেজের

মন্সে, ২৯ জুন: লুইস সুয়ারেজ। উরুগুয়ে দলের তারকা ফুটবলার। গত দু'বার বিশ্বকাপের গ্রুপ পর্ভের চ্যাম্পিয়ন করতে না পারলেও এবার রাশিয়া বিশ্বকাপে উরুগুয়েকে চ্যাম্পিয়ন করি লক্ষ্য তাঁর।



ন্যাড়া ছিল। সুয়ারেজের আনবার এখন গুই বিশ্বকাপ। কারণটা আর কিছুই না, বিপক্ষ হয় সবাই কেনেদর একমাত্র লক্ষ্য। তাই বিপক্ষের এমন বিপক্ষ চ্যাম্পিয়ন হওয়ার স্বপ্নে বিশ্বকাপে। তবে পর্্তুগালের বিরুদ্ধে মার্টে নামতে পারলে ব্রাজিলের বিরুদ্ধে মার্টে নামতে পারেন। মার্টে নামতে পারলে ব্রাজিলের বিরুদ্ধে মার্টে নামতে পারেন।